



那天,他开车载着一名违法犯罪嫌疑人,直接驶进派出所 这样的惊心动魄不会遇到很多 蓝师傅:平凡生活才是真

本报记者 黄伟芬

浙里正能量

蓝德海是平民英雄,是平安的守护者。其实更多时候,他只是一位平凡的网约车司机。

如同每一位在杭州打拼的新杭州人一样,蓝德海早已把杭州当成了第二故乡。

过去的十年里,蓝德海一家的收获是那么真实:买房搬家,蓝德海换了新工作,妻子退休被返聘,女儿硕士毕业找到满意工作。

不过,也有一点小遗憾,蓝德海笑笑说,“就是女儿的终身大事,早一点定下来我们也放心嘛。”

初识蓝德海的时候,考虑到当时案件还在侦办中,在征得同意后,给蓝德海化名“华师傅”。

今天,我们可以重新来认识一下他了。

从城东搬家到城西 从此开起了网约车

蓝德海的老家在衢州江山,少年时就来杭州打拼,一晃四十来年过去了。

他刚来杭州的时候,四季青、钱江新城一带还是村庄,如今高楼林立。

他在杭州结婚生子,如今女儿已经29岁,而自己则是57岁。

蓝德海做过电工,妻子从事销售。两人靠着勤劳的双手,把日子过得红红火火、有滋有味。

早几年,他们在临平乔司买了一套120平方米的房子。“因为离笕桥机场比较近,经常有飞机飞过,休息不大好。”2017年,他们决定把这套房子卖掉。

新房子买在了未来科技城。“那时候出了新的调控政策,开始摇号了,就有点着急。”蓝德海说,当时正处于旧房子卖掉、新房子还没买好的时候,“刚好买这个楼盘不用摇号,价格也合适,就买了个差不多大的房子。”

一家人从城东搬到了城西,和原来的生活圈远了不少。这次搬家,对于蓝德海是一个新的开始。

蓝德海索性辞去了电工的工作。“我年纪也不小了,再找其他工作也没特别合适的,觉得开网约车在时间上比较自由。”为了可以多照顾一点家里,蓝德海开起了网约车。

如今,偶尔回曾经生活过多年的城东,“吃吃饭,聊聊天,蛮好的。”

在未来科技城一带兜活 他了解大厂里的年轻人

蓝德海是驾龄三十多年的老驾驶员,车子是向平台租的,每个月费用3000元,除掉开支,月收入能有一万多元,“最好的时候,一个月能赚两万元。”

“我家有车位的,晚上回来车停自家的车位上充电,成本可以低一些。”

开网约车的几年里,像抓捕违法犯罪嫌疑人这样的壮举实属偶然,大多数是日复一日的平常和琐碎。

“碰到比较多的,是乘客掉东西,手机、伞、钥匙什么的。”方便的话,蓝德海在路过时给人捎过去,有些人要得急,会选择快递,多数快递费到付,也有人急匆匆地让他先垫钱,却没有了下文,“没加微信嘛,没几个钱,也不要紧。”

大多数的日子,早上7点半左右,他就开车出门了。

这个时间点,未来科技城的打车高峰还没开始。

“大厂上班要晚一些,早高峰差不多要持续到9点多10点的样子。”开了两个月网约车,蓝德海就摸清了门道:互联网公司的员工都年轻,好些租住在离公司三五公里远的地方。

“公司里停车不方便,还要加油费、停车费,很多人都打车上班。”蓝德海说,早上这一拨乘客比较急一些,“上车后有些人会催我快点开,担心迟到。”

“晚上嘛,9点后会有一波集中的单子,加班的人要回家了。”这个时间段,蓝德海看到的多是一张张闭目养神的脸。

等未来科技城一带忙完之后,他就会开车巡游。和其他网约车司机一样,他喜欢接“长单子”,“去趟机场至少150元,相当于接十几个小单子呢。”

庆幸自己按部就班的生活没有那么大压力的同时,蓝德海也有些心疼那些还没扎下根来的同行。

学霸女儿小时不用操心 长大后反而让他放心不下

多年来,蓝德海早已把自己视作这个城市的一员。尤其通过开网约车,他认识到了城市的很多面。

拥挤的医院,繁华的商圈,热闹的夜排档,富有生活气息的老城区……什么时候哪里有机会派到优质单,蓝德海已经很熟悉。

而在周末,他比较佛系的,因为女儿会回家。

过去十年里,家里顺顺当当置换房子是值得欣喜的,女儿考上大学又读了研究生,同样是一大收获。

“我女儿从小就是学霸,读书不用我们操心的。”说起女儿,他笑得特别开心。

研究生毕业后,女儿在临平一家公司工作,离家有一个小时车程,工作日住在单位,周末回家。

女儿在家的日子,蓝德海会给她做几顿好吃的。

从小让蓝德海和妻子放心的女儿,现在却面临着一个大概会令全国家长都放心不下的问题。

“哎呀,你说现在女孩子学历高,怎么反而不好找对象了呢?”蓝德海说,之前有人介绍了个男孩子,一听女儿是硕士,马上就打了退堂鼓,让他有些哭笑不得。

他期待女儿早日找到意中人。

生活可能没有那么多惊心动魄,像蓝德海这样,稳稳把住车辆和生活的方向盘,平凡的日子一天天过下去,一定会是越来越好的。



迎接二十大
特别报道

蓝德海没想到那天自己会帮警察抓到一名嫌疑人。

今年2月16日,蓝德海接到了当天的第四个网约车单子。

从老余杭到凤起路地铁站,他一路上和乘客聊天。

不过,这个年轻人上车后咋咋呼呼的,痞里痞气,张口就是“我只和坐牢三年以上的人打交道”。蓝德海闪过念头:这个小年轻没怎么学好。

快到目的地的时候,他接到了警察电话,告诉他车上载的乘客是个违法犯罪嫌疑人。

稍一愣神之后,蓝德海把车开到了附近的派出所。

就这样,帮警察抓了个嫌疑人。

为此,蓝德海不仅获得了阿里天天正能量联合钱江晚报发出的天天正能量特别奖,还被授予“余杭区见义勇为积极分子”称号。



蓝德海